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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Convocação Extraordinária 
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

em 14 de janeiro de 2020. 

 

                                 Deputado Nelson Leal. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo 

Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, 

Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, 

Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur 

reafirmou o compromisso do mandato dela com o funcionalismo público baiano e disse que a PEC 

nº 159/2020, que substituirá a PEC nº 158/2019, que trata da reforma da Previdência do Estado 

da Bahia, é uma adequação à lei federal e uma necessidade amarga para enfrentar o déficit 

previdenciário. Destacou o papel dos parlamentares de dialogar com os representantes do 

funcionalismo público e afirmou que a nova PEC já virá com alterações advindas destas 

negociações. Discorreu acerca de algumas diferenças positivas da PEC estadual em relação à lei 

federal. Por fim, defendeu a importância do projeto de lei que visa alterar o Estatuto do Magistério 

e que possibilitará o acúmulo de gratificações para os professores que ocupem cargos de diretores 

e vice-diretores. A Deputada Olívia Santana disse que desde que a PEC nº 158/2019 chegou à 

Casa, o PCdoB criticou o texto e apresentou um conjunto de sugestões de mudanças ao Governo, 

considerando importantes as reuniões com o Deputado Rosemberg Lula Pinto, a base aliada e as 

centrais sindicais. Informou ter participado na manhã do dia 14 de janeiro do ato do movimento 

sindical e afirmou que pretende votar favorável, uma vez que a Bancada do PCdoB reconhece a 

boa vontade do Governo em dialogar com o funcionalismo público e os avanços introduzidos na 

PEC nº 159/2020. O Deputado Hilton Coelho discordou do Deputado Rosemberg Lula Pinto e do 

Governador Rui Costa, que consideraram o PSOL, o PCdoB e a Unidade Popular irresponsáveis 

por impetrarem a liminar que suspendeu a PEC nº 158/2019. Concordou com a Deputada Olívia 

Presidência do Senhor     
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Santana sobre a importância do debate com as lideranças sindicais, contudo atribuiu esta 

possibilidade à suspensão da PEC nº 158/2019 e não à atuação do Deputado Rosemberg Lula 

Pinto. Disse que a reforma pode ser conduzida com mais calma, sendo possível debater o assunto 

por mais dois anos. Informou que na manhã do dia 15 de janeiro estará na Rádio Metrópole 

respondendo ao Deputado Rosemberg Lula Pinto sobre a PEC nº 158/2019. Finalizou afirmando 

que a Casa deve exigir que o Conselho Previdenciário Estadual da Bahia seja empossado e que 

as atribuições do órgão sejam respeitadas. O Deputado Tiago Correia parabenizou a Secretaria 

de Segurança Pública pela redução no número de crimes violentos/letais, contudo registrou o 

aumento do número de feminicídios na Bahia. Informou que foi atendida a Indicação feita por ele 

ao Governador em 2019, solicitando a instalação de uma unidade da Defensoria Pública 

especializada na defesa da mulher no Município de Vitória da Conquista. O Deputado Alan 

Sanches informou que o Sr. José Antônio Rodrigues Alves é o novo Provedor da Santa Casa de 

Misericórdia da Bahia. Criticou a postura de alguns partidos políticos e deputados que defendem 

a Reforma da Previdência na Bahia, mas no passado utilizaram o combate à Reforma da 

Previdência Nacional como bandeira de campanha. Discordou de que a PEC encaminhada a esta 

Casa pelo Governo Estadual seria uma adequação às regras da Previdência do Governo Federal. 

O Deputado Adolfo Menezes discorreu em defesa do Governador Rui Costa, afirmando que a 

gestão pública é difícil, requer sacrifícios e que a aprovação da PEC da Reforma da Previdência 

é necessária para que o Governo Estadual possa continuar assinando convênios com o Governo 

Federal. O Deputado Alex Lima disse que os presidentes do Senado e da Câmara dos Deputados 

montaram uma armadilha política da qual o Governo Estadual não pôde se esquivar, sob risco de 

ficar impedido de celebrar convênios com o Governo Federal. O Deputado Jacó Lula da Silva 

parabenizou a gestão do Prefeito Elmo Vaz da Cidade de Irecê e elogiou o Secretário de Educação 

pelos índices alcançados no Ideb por aquele Município. Parabenizou o Governador Rui Costa pelo 

aniversário no próximo dia 18 de janeiro. Informou que enviou Indicação ao Governador solicitando 

pavimentação asfáltica da BA-434, no trecho que liga os Municípios de Uibaí e Central, e citou a 

recuperação da ponte que liga estas Cidades, além de outras obras do Governo do Estado. Em 

comunicação inadiável, o Deputado Hilton Coelho discorreu sobre o impacto das mudanças que a 

PEC da Reforma da Previdência estadual acarretará na vida do funcionalismo público. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Soldado Prisco discorreu sobre o projeto de lei que tramita na Casa 

acerca da reforma da Lei de Organização Básica da Polícia Militar da Bahia (LOB), considerando 

o trâmite açodado, e posicionou-se contrário à proposta defendida pelo Governo, que beneficia os 

Oficiais de alto escalão em detrimento dos Praças. Informou que encaminhou documentos ao Líder 

da Bancada de Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto, ao Presidente desta Casa e ao 

Governador Rui Costa solicitando a prorrogação do posto imediato. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto. O Sr. Presidente, por acordo das Bancadas, suspendeu a 
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Sessão por até duas horas. Reabertos os trabalhos, no Horário do PSD – A Deputada Fabíola 

Mansur disse que, dentre os projetos de lei em tramitação durante a Convocação Extraordinária, 

há que se destacar o Projeto de Lei nº 23.686/2019, por trazer benefícios aos diretores e vice-

diretores, defendendo a votação do requerimento de urgência para esta matéria. Discorreu sobre 

o Projeto de Lei nº 23.723/2020 e disse que o Deputado Rosemberg Lula Pinto recebeu integrantes 

de algumas associações de policiais militares que apresentaram pontos do projeto a serem 

revisados e solicitou destes que enviassem as sugestões de alterações assinadas pelos líderes 

das entidades. Ressaltou que a preocupação dos deputados governistas é garantir os direitos dos 

policiais militares e informou que os parlamentares estão aguardando o envio da nova PEC da 

Previdência. Saudou a Defensoria Pública pela implantação de uma unidade no Município de 

Cachoeira. A oradora foi aparteada pelo Deputado Robinho. Horário do Bloco 

PL/Avante/Podemos/PSB – A Deputada Neusa Lula Cadore destacou o aumento de 32% no 

número de feminicídios na Bahia no ano de 2019 e discorreu sobre a Ronda Maria da Penha, 

implementada no Estado em 2015, contribuindo para que este crescimento não seja ainda maior; 

detalhou as ações da Ronda e anunciou a implantação deste serviço em novos municípios em 

2020. O Deputado Jacó Lula da Silva comentou visita ao Município de São Gabriel, onde se reuniu 

com políticos locais e o pré-candidato à Prefeitura, Sr. Normando, elogiando as ações deles no 

Município. Parabenizou o trabalho do Secretário Maurício Barbosa e do Governador Rui Costa 

pelas ações adotadas, que vêm contribuindo para a diminuição da violência na Bahia. Defendeu 

o avanço da Ronda Maria da Penha e condenou a violência contra as mulheres. O Sr. Presidente, 

atendendo à solicitação do Deputado Marcelino Galo Lula, suspendeu a Sessão por até duas 

horas. Reabertos os trabalhos, no Horário do Bloco PCdoB/PDT – O Deputado Zé Raimundo Lula 

disse que o Brasil vive um momento de destruição de direitos sociais e que as ações promovidas 

pelo Governo Federal agora chegam à Assembleia Legislativa através da PEC da Reforma da 

Previdência, ressaltando que os deputados estão fazendo um esforço para diminuir o impacto na 

vida dos servidores públicos e em busca de um Estado com governabilidade. Horário do DEM – 

O Deputado Soldado Prisco informou que a reunião na Presidência entre os líderes das bancadas 

de Governo e Oposição resultou sem acordo quanto ao projeto de lei de interesse dos policiais 

militares. Disse que o Governo defende que o projeto apresentado foi fruto de acordo assinado 

por representantes de associações da Polícia Militar, mas que se trata de outra categoria, da qual 

não faz parte. Criticou o projeto apresentado, considerando-o um retrocesso na questão dos 

direitos dos militares e disse que a Bancada de Governo utilizará a maioria para aprovar o projeto 

na forma originalmente apresentada. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário, foi aprovado, com 

votos contrários da Bancada de Oposição presente e do Deputado Hilton Coelho, o Requerimento 

solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.723/2020, procedente do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei nº 7.990, de 27 de dezembro de 2001, a Lei nº 13.201, de 09 de 
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dezembro de 2014, a Lei nº 13.202, de 09 de dezembro de 2014, e dá outras providências”. 

Encerrada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, Deputado Alex Lima, às 20h00, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer a Deputada Maria del Carmen Lula (01). 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


